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台交会（厦门工博会）自1997年创办以来，在两岸产业界的共同支持努力下不断发展壮大，至今已成功举办20年，为两岸业界交流、合作和携手共拓国际市场搭建了精彩舞台，也成为融合世界先进生产力和两岸产业经济发展的宏大平台。日前，中国机械工业联合会正式成为台交会的主办单位，台湾著名商协会——工业协进会首次参与共同主办2016海峡两岸工业合作论坛，大会办会力量得到进一步加强，权威性进一步提升，品牌知名度和影响力进一步增强，厦门工博会作为两岸产业合作高端平台的地位将更为彰显。
今年是国家“十三五”规划的开局之年，也是推进供给侧结构性改革的攻坚之年，“中国制造2025”、“互联网+”、自贸区等战略的推进实施，将有力地推动制造业转型升级和工业经济进一步发展。同时，智能制造的全面布局，将为两岸产业合作升级带来新的发展机遇。值此良机，2016厦门工博会将进一步聚焦“智能智造”主题，展览汇聚产业前沿，举办高端论坛和高效对接活动，全力打造一场面向两岸、迈向国际的工业旗舰展和产业合作盛会。在各主办单位的通力合作下，本次大会各项工作启动早、力度大、措施新、成效好，主要呈现以下三大亮点：
一、全球企业参展踊跃，智能制造革新未来
本届厦门工博会展览面积100000平方米，规划4400个国际标准展位，展览规模再创新高。拟规划设置机床设备、工业机器人及自动化、工模具、橡塑工业、新能源、工程机械和印刷广告技术等七大专业展区。同期举办第五届海西（厦门）国际新能源产业博览会暨高峰论坛、2016中国（厦门）国际工程机械展和2016厦门广告印刷展。大会自去年10月启动招展工作以来，企业争先报名，参展踊跃，反响良好。截至目前招展工作已接近尾声。从报名参展企业情况看，本届大会呈以下几个特点：
一是智能制造点亮盛典。随着智能制造为主导的德国“工业4.0”在制造业制高点的兴起，全球刮起了智能制造的工业风潮。针对这一工业革命浪潮，本届大会也将展现智能制造的魅力，以“一体化、智能化、自动化”为亮点，集中展现以“工业4.0”为发展方向的智能制造在相关行业的技术应用。大会吸引了微柏工业机器人、明鑫、微亚、奥泰科、锶美腾、信易、艾尔发、拓斯达、凯博尔、松兴等近百家境内外著名工业机器人及自动化厂商集中亮相，将展示德国KUKA（库卡），瑞士ABB，日本FANUC(发那科)、MOTOMAN（安川）、NACHI（那智）、OTC、YAMAHA（雅马哈）、欧姆龙、松下和国内自主研发的微柏、上海新时达、广州数控、思尔特、欧瑞、快手等众多品牌，展览面积超9000平方米，集中展示了业内高新技术和前沿产品。其中，焊接机器人、码垛机器人、搬运机器人、喷涂机器人等都将一一登场，生动展示当今工业最前沿的技术成果。
二是知名品牌和龙头企业参展踊跃。作为两岸工业领域的一场盛典，厦门工博会深受广大知名品牌和龙头企业的追捧，不仅有北京精雕、上海通用、江苏亚威、力劲、海天、海太、博创、丰铁、华富隆、奔腾楚天、成功机床、迪能激光等众多境内工业大腕的参展，更是吸引了全球业内龙头企业如美国哈挺、固克，德国BOSS 、KUKA，日本OTC、松下、岩田、东方马达电机、马扎克、沙迪克以及台湾友佳、协鸿、东台精机、泷泽、东刚等国际及境外知名品牌纷纷亮相大会，展示先进设备，集中展现当前工业机械发展新趋势、新热点。此外，首次举办的厦门广告印刷展也吸引了包括惠普、艾比森、通普科技、武藤、海德堡等众多印广行业的龙头企业前来参展。
三是新能源展孕育绿色经济新动力。为了顺应新能源科技发展趋势，本届大会将以市场需求为导向，同期举办海西（厦门）国际新能源和绿色节能环保产业博览会。其中新能源展设置新能源汽车、太阳能光伏与风能、绿色建筑与智慧城市、LED与新光源照明、新技术新材料、核能、生物质能与其他能源等7大专业板块展示；绿色环保展秉承“节能环保，绿色生活”主题，开辟工业节能环保、民用节能环保、合同能源管理三大展区，凸显绿色消费，提倡建设资源节约型、环境友好型社会价值理念。相信在本届展会上，这两个新展区会给大家带来不一样的参展体验，让与会者深切感受绿色科技的便利，低碳生活的写意。
此外，龙岩市政府作为大会联合主办单位，将设置面积为1000多平方米“龙岩馆”，集中展示龙岩优势制造业包括环卫设备、专用车辆、工程机械、五金制品、LED、印刷包装和龙岩投资环境介绍等，并举办“龙岩馆”开馆仪式和龙岩市工业名优产品对接会等系列精彩活动，有力促进了厦门工博会产业辐射带动作用的进一步提升。
二、纵论两岸经贸大势，锻造工业合作大平台
本届大会组委会紧跟两岸发展新形势和产业热点，将策划推出一系列内容丰富、亮点纷呈的论坛研讨活动，主要有：
一是举办2016海峡两岸经贸论坛。今年组委会与海峡两岸经贸交流协会、两岸共同市场基金会共同主办2016海峡两岸经贸论坛，海基两岸青年创业基地协办。主题为“新动力：两岸创新创业合作”。届时，海协会、海基会、台企联有关负责人和海峡两岸经贸交流协会会长王辽平、两岸共同市场基金会理事长詹火生、台湾工商建研会理事长廖万隆等重要嘉宾，以及两岸业界、学界的知名专家学者、企业家将联袂登台演讲。另外，为了促进两岸青年创业交流合作，今年大会还将首次举办论坛配套活动——“海峡两岸青年创业大赛”，与全国20多个城市的众创空间合作，经历8个月，最后在厦门进行总决赛。
二是分享智能制造，引领工业转型。本届组委会紧扣当前工业4.0、“中国制造2025”新趋势，将推出系列行业高端、专业论坛，主要有：组委会将与中国机电进出口商会、台湾电电公会共同主办2016两岸智慧自动化产业论坛，与中国工业合作协会、台湾工业协进会共同主办2016海峡两岸工业合作论坛，以及举办海西（厦门）国际新能源产业高峰论坛、2016中国可穿戴计算产业峰会等，众多权威机构、业界知名人士和专家、学者将齐聚一堂，深度解析、探讨两岸智能工业、智慧制造的未来发展趋势和转型之道。
三是展现新技术、新产品、新模式的变革之路。大会期间还将举办两岸电商大讲堂、2016海峡商业论坛、2016厦门创新创业分享季千人论坛、2016MADcon搜索分享会、海峡两岸广告产业合作论坛、海峡两岸印刷行业合作研讨会、美国TIMKEN轴承产品宣传会等多场机电领域新技术、新产品、新工艺研讨会、说明会、发布会，为两岸企业追踪最前沿技术、发布行业最新信息搭建高效平台。
三、缔造高效对接平台，为企业掘金市场推波助澜
秉承“为展商客商创造价值”的核心原则，本届大会努力构建更为完整的行业上下游产业链展示和交易平台，利用自身优势展开有效对接，形成展商与专业买家、展商与展商之间的深入沟通与互动，给业内客商提供更多的增值服务。其中主要有：
一是海峡两岸投资贸易对接会。该活动由组委会和台湾区电机电子工业同业公会共同主办，旨在为台湾采购商、供应商与大陆供应商、采购商之间对接搭建快捷高效的平台，进一步提高参展参会的成效。对接产品主要涉及机械设备、关键零组件、工模具、电子产品、仪器仪表、工控设备等领域，预计将有约50家台湾采购商、投资商和近100家大陆供应商、招商方进场对接。
二是海峡两岸机电产品推广(定货)发布会。为了给参展商提供更多的展示、宣传产品的平台，本届大会针对工业机器人、机床设备、工程机械和光电等专业策划推出专场新产品推广（定货）会，将更好地满足境内外展商和参会客商对引领市场风向的新产品的需求。
三是举办“智能制造、机器换工”专场对接会。2015年9月厦门市人民政府出台《关于加快发展智能制造十条措施》，对厦门本市的省级龙头企业智能化技术改造项目、优势企业建设智能制造样板工厂（车间）予以补助。为配合政策的推行，大会组委会将联合厦门经信局共同举办“智能制造、机器换工”专场对接会，届时组委会将组织重点产业技术改造企业与参展工业机器人及自动化企业对接洽谈。
四是少坤Led新产品发布及全国经销商会。该活动将由厦门少坤智能科技公司承办，具体展示该公司Led新品在产品模块化、标准化、智能化等各方面做出的革命性创新，展示当前Led领域的领先科技。



